MATEMATICA II

7 febbraio 2005

Cognome, nome, numero di matricola e anno di corso:

1. Si consideri la funzione f : (0,4+0c) x R — R definita da

logZz1 — 1

f(x): em§+1

(i) Si calcoli la derivata direzionale Dy f(e,0), dove v & la direzione individuata dal
vettore (9,40), e 'equazione del piano tangente al grafico di f nel punto (e2,0, %)
(ii) Si scriva la formula di Taylor di f centrata in (e, 0), arrestata al secondo ordine,
con resto in forma di Peano.
(iii) Si determinino gli eventuali estremi di f nel suo dominio di definizione.

(iv) Dette ¢(t fl “ds e g(x) = %, si calcolino V(po f)(x) e V(fg)(x).

2. Si determinino gli estremi vincolati all’insieme Q = {x € R? : |x|?> = 1} della
X 3 2 . . . . .
funzione f(x) = e®itde1e242:  (SQuggerimento: si sfrutti la monotonia della funzione
esponenziale).

3. Date le funzioni

1
F(x) = rﬁglJ +/ et dt, f(z) = 23,

si stabilisca se ¢ f € RSp([1,3]) e, in caso affermativo, si calcoli f13 f(z)dF(z).
4. a. Si consideri il sottoinsieme  di R? definito da:
0= {(!131,!132,!133) ER?:x3 > (23 +x§)1/3}.
(i) Si disegni €.

(ii) Si calcoli I'integrale [, x3dz; dzg dzs, dove E = QN B(0,1).
b. Si calcoli 'integrale

2 2 2
/ e—(2m1+m1m2+m2+2m1m3+m3) dl’l d!IZg d!133.
R3



